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PORTICOS

* Designaremos bajo el nombre de pérticos de
alma llena a estructuras constituidas por
piezas prismaticas, generalmente rectas, que
se enlazan entre si en nudos rigidos.-

* Los elementos verticales o muy inclinados se
llaman pilares o columnas y los horizontales o
tendidos vigas o dinteles.-



PORTICOS
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Portico simple Portico simple Portico doble ortogonal
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b Pl= pA(yB-vyA)/2

P2=p(xC-xB) V.-V X.—X
R s =unl I =SS M,=P=2—24+P——%+
| _ 51 | P3=p(xD-xC) Z 3 2

X, — X
+ PSS X = Xy )= Relxe = x,) =0

De donde se obtiene RE
>X =P1-AX=0 ; AX=P1
>Y =AY-P2-P3+RE=0

y AY =P2 + P3 -RE
TRAMO Q N M
PILAR AB QA:AX NA:'AY MA:O
Qg’=Ax-P; =0 Ng’= - Ay M’s = Ax (Vg -Ya ) - % P1 (Vs -ya)
M’s= % P1(Yg-Ya)
VIGA BC 8”= Ay COS o Ng”= - Ay sen o Mg”= % P1(Yg -Ya) = Mg’

Qc’=Ay cos a-P, cos o | Nc’=-Ay sena+P, seno Mc M. . +QB (X—Xg) P, (xC;xB)

cosa

VOLADIZO |Qc’=P;cos a N”c=-Pssena Mc”= - %2 P3 (Xp -Xc )
CD QD =0 Np = 0 Mp = 0
PILAR CE |Q¢’=-Resena Nc™”= - Re COS a Mc’”= Re (Xe - Xc )

Qe =-Rgsena Neg = - Rg coS a Me=0
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ESTUDIO DEL

EQUILIBRIO DEL NUDO
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ARCOS

* Se designa con el nombre de arco a la

estructura curva que, cargada verticalmente,
origina reacciones oblicuas en los apoyos.

* Las caracteristicas del arco se originan

esencialmente en el tipo de sustentacion que
posea.
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DES1GNACIONE S

F F: Flecha
4 L: luz
L A oy B arrangues del arco

B
l'—L—"I C: Clowve del  arco



ARCO SIMPLEMENTE APOYADO

8t/m
2,5m

q
R

r
I

2R




qH\||\H|H\|H\||\H|HIII\|H\||\HHHIIHIHHIHIIHIIH

8t/m
2,5m

q
R




ARCOS

xi =R — R % cosai

-
-—

: : X;
Mi',:A}T*IL—q*E:

Qi = (Ay — q * xi) * senai =

Ni = (Ay — g # xi) * cosai =

o c0s i sen ai R Xi Ay q Mi Qi Ni

15 09659 | 0,2568 25 0085185431 20 8 1,67 5,00 18,66
il 08660 | 0,5000 20 [0334%3649) 20 8 0,25 8,06 15,00
45 07071 | 07071 20 |0,73223305) 20 8 12,50 10,00 10,00
ill 05000 | 0,8660 2,9 1,25 20 8 18,75 8,06 5,00
/5 02588 | 0,969 25 (185295238 20 8 23,33 5,00 1,34
90 0,0000 | 1,0000 2,9 2,5 20 8 25,00 0,00 0,00
0 1,0000 | 0,0000 2,9 ( 20 8 0,00 0,00 20,00







ARCO TRIARTICULADO




ARCO TRIARTICULADO
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ZMézﬂzﬂ}E—Ax*f—qu f=R(1-sina)

LE
de la ecuacion anterior tenemos que Ax = Bx = g —

af

M= % p.L.x-Hy - % p.x?

Q,= (% p.L-p.x)cosa-Hsena

N.=-( % p.L-p.x)seno-Hcosa
S
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i a R l f ¥i yi Ay Ax Mi i Ni

15 15,0000 2 58819045 . 1918317471 0,0000 | 0 | 13,032255] -1 41 22,68
30 15,0000 2 58819045 . 191831747 02586 |[062422224) 20 | 13032253 3,23 -2 3 2205
i 15,0000 2 58819045 . 191831747 06699 |[L11602%404) 20 | 13032253 -3 114 1957
bl 15,0000 2, 08819043 5 | 181831747 12059 | 15715657 0 | 13,0322537 AL 245 16,46
I 15,0000 2, 58819043 5| 1S1831747 18301 18302702 20 | 15,032253 .65 180 -13 08
00 15,0000 2 58819045 . 191831747 25000 |191831747) 20 | 13,032253] 0,00 00 1303







ARCO TRIARTICULADO CON TENSOR




